



NSPRV

NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Modene 5 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@open.telekom.rs, nsprv.zr@open.telekom.rs

ОТПРЕМНИНЕ ИЗГУБЉЕНЕ ИЗМЕЂУ ПОКРАЈИНЕ И ДРЖАВЕ

*Ко ће исплатити отпремнине
за пензионисане војвођанске просветаре?*

У кварењу договора постигнутог између репрезентативних синдиката и преточеног у Протокол потписан **04.02.**, настављачи штрајка су са Владом Републике Србије закључили **01.04.** Споразум, у коме су једна од колатералних штета и пензионисани просветни радници, а нарочито они који су у пензију отишли из војвођанских кућа знања. Наиме, иако је Протоколом утврђено да заостале отпремнине запосленима у просвети који су у међувремену из основних и средњих школа отишли у пензију буду исплаћене до краја марта, Споразумом је тај рок померен за додатних пола године – до **30. септембра 2011.** за оне који су у пензију отишли у **2010.** години, док ће новопечени овогодишњи пензионери ту припадност добити до краја календарске године.

На овај начин (не)свесно, потписници Споразума, укључујући и министра просвете (и науке) и премијера (и министра финансија) су на **stand by** ставили све пензионере, а поготову оне из северне покрајине који сада већ више од **15** месеци чекају на заслужене припадности које им по једном закону („Кровном“, члан **157.**) треба да обезбеди Министарство просвете, а по тумачењу Министарства просвете (и пренетим надлежностима) Покрајина. Док је Министарство просвете убрзано исплатило пензионере који су из Београда и централне Србије отишли у пензију, и то њих **1.192**, чак **774** војвођанска пензионера морају да сачекају епилог преписке између Министарства просвете и Министарства финансија ко је надлежан да исплати заостале отпремнине.

На тај начин питање отпремнина све више постаје политичко питање, а не питање поштовања закона, при чему ништа посебно не значи ни дилема да ли се ради о изворним средствима војвођанског буџета из оних фамозних **7%** или се ради о трансферним средствима или средствима републичког буџета. Логично би било да Влада обезбеди та средства, јер тако каже и слово закона, а и због тога што је она потписник – самим тиме и гарант и Протокола и Споразума и због чињенице да су средства у било ком буџету ипак јединствена средства која су грађани и други порески обвезници уплатили у буџет, па је потпуно свеједно звала се она републичким буџетом или покрајинским, за који и иначе знамо да није прави буџет, већ „проточни“ и да се ради о средствима која се са једног нивоа власти трансферишу на други, а онда према онима којима су и намењена.

Било како било, синдикати потписници учинили су „медвеђу услугу“ онима чији су интерес наводно бранили, пошто су дали алиби Влади да исплату ових потраживања пролонгира и да у међувремену пронађе какво-такво решење. Уосталом, представник једног од синдиката – СПРВ/УСПРС је на преговорима изјавио да пензионери нису чланови синдиката, што је наравно тачно, али задире у питање генерацијске солидарности и, наравно, у штрајкачки захтев који је и тај синдикат прихватио.

За оне који чекају ове припадности, а које у укупном износу од **140** милиона динара не би требале бити неко превелико оптерећење за републички буџет, остаје или да се оборујају стрпљењем или да пресавију табак како би ову припадност остварили судом. У сваком случају, због неажурности администрација – и државне и покрајинске, а и због Споразума који одлаже исплату, ова припадност, када пристигне онима који су је и заслужили, биће умањена за више од десетог дела, пошто ју је сасвим сигурно за толико и нагризла инфлација. Ипак остаје горак укус неправде код оних који су свој радни век провели у кућама знања, у лошим условима, у правилу лоше плаћени и којима уз, и иначе мале пензије, следује и окрњена отпремнина. У међувремену због силе закона број пензионера се увећава, па самим тиме и проблем за „социјално одговорну“ власт која на делу прича о бризи за образовање, а на другој страни ништа и не чини да се то промени или поправи.

Нови Сад, **05.04.2011**.год.

проф. Хаџи Здравко М. Ковач
генерални секретар НСПРВ и СрпС

